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ATA DA 1121ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO (CPP) DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, REALIZADA EM 
24 DE ABRIL DE 2026. Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois 
mil e vinte e seis, às dez horas, no Salão de Atos da Reitoria da Universidade 
de Brasília, realizou-se a 1121ª Reunião Ordinária da Câmara de Pesquisa e 
Pós-Graduação  (CPP),  sob  a  presidência  de Roberto  Goulart  Menezes  - 
Decano de Pós-Graduação, com a presença dos(as) conselheiros(as) abaixo 
relacionados, conforme lista de presença: Roberto Goulart Menezes - Decano 
de Pós-Graduação e presidente da CPP, Guilherme Martins Gelfuso – DPI, 
Stephanie Caroline Nasuti  – CDS, Maria de Fátima Rodrigues Makiuchi  – 
CEAM, Liziane Soares Guazina - FAC, Jorge Madeira Nogueira - FACE, Maria 
do Carmo de Lima Bezerra – FAU, Ana Lúcia de Abreu Gomes – FCI, María 
Del  Pilar  Hidalgo  Falla  (suplente)  -  FCTE -  UnB Gama,  Silvana  Schwerz 
Funghetto (suplente) - FCTS – UnB Ceilândia, Maria Abadia da Silva – FE, 
Dulce Maria Filgueira de Almeida Donnici – FEF, Felipe Saldanha de Araújo - 
FS, Raquel Braz Assunção Botelho – FS, Aline Souza de Paula – FT, Alex 
Fabiano Cortez Campos (suplente) - FUP, Carlos José Sousa Passos – FUP, 
Micheline Carvalho Silva - IB, Maurício Rossato – IB, Alexandre Hahn – ICH, 
Roselir de Oliveira Nascimento – ICH, Marcelo Pinheiro Cigales – ICS, Paulo 
Roberto Affonso Marins (suplente) - IdA, Giovany de Jesus Malcher Figueiredo 
- IE, Fábio Ferreira Monteiro – IF, Roberta Mary Vidotti (suplente) - IG, Adrian 
Nicolas Albala Young – IPOL, Haroldo Ramanzini Junior - IREL. Ausências 
Justificadas:  Renata  Aquino da Silva  (Decana de Pesquisa  e  Inovação), 
Ricardo Carmona – FAV, Márcio de Carvalho Pires (suplente) - FAV, Marília 
Miranda  Forte  Gomes  –  FCTE-Gama.  Convidados:  Djane  Braz  Duarte, 
Coordenadora  de  Cursos  Stricto  Sensu do  Decanato  de  Pós-Graduação, 
Yamilka Rabasa Fernandez (suplente) – IL. Verificado o quórum, o Presidente 
declarou abertos os trabalhos. I. INFORMES: Informou-se que os informes do 
DPG já  foram apresentados,  podendo,  se  necessário,  ser  retomados nas 
próximas reuniões. Comunicou-se, ainda, que está em andamento o trabalho 
relacionado ao CAPES Global,  cujos desdobramentos serão apresentados 
oportunamente na próxima reunião. No que se refere ao Edital do Prêmio de 
Dissertações  e  Teses,  esclareceu-se  que  o  documento  já  se  encontra 
elaborado,  estando  atualmente  sob  análise  da  Reitoria.  Considerando  a 
elevada demanda de trabalho no âmbito  da  gestão superior,  admite-se  a 
possibilidade de pequeno atraso em sua publicação. Ressaltou-se, contudo, 
que o edital será divulgado com prazo superior a dois meses, a fim de garantir 
a adequada inscrição das dissertações e teses defendidas nos últimos dois 
anos.  Informes do DPI:  No tocante aos editais da DPI, foram prestadas as 
seguintes informações: I – O Edital nº 3 (DPIDEX/DPG/DEG), destinado ao 
apoio a mulheres cientistas, terá seu prazo de inscrição encerrado na presente 
data, às 23h59, contando, até o momento, com mais de 50 inscrições, sendo 
previstas 33 concessões. O edital encontra-se disponível no sítio eletrônico do 
DPI (dpi.unb.br). II – O Edital nº 2, referente ao apoio à participação em eventos 
científicos, encontra-se temporariamente suspenso até o mês de julho, em 
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razão do esgotamento das cotas previstas para o período. Informou-se que as 
inscrições serão reabertas em 1º de junho, para participação em eventos a 
partir do mês de agosto. III – O Edital nº 1/2026, destinado ao pagamento de 
taxas  de  publicação  de  artigos,  teve  seu  orçamento  inicial  fixado  em R$ 
400.000,00, em consonância com a nova política da CAPES relativa a acordos 
de publicação. Contudo, diante da elevada demanda por periódicos que ainda 
cobram taxas, houve suplementação superior a R$ 300.000,00, sendo possível 
a necessidade de novos aportes. O edital permanece em execução. Por fim, 
informou-se que a  Finep tem lançado editais  institucionais  com temáticas 
específicas.  Nesse  contexto,  a  Universidade  de  Brasília  tem  adotado  a 
estratégia de submissão de propostas institucionais unificadas. Para tanto, são 
encaminhadas  comunicações  à  comunidade  acadêmica,  com  vistas  à 
identificação de grupos interessados, seguidas de reuniões para a construção 
coletiva das propostas. Esclareceu-se que todas as informações se encontram 
disponíveis no sítio eletrônico do DPI, devidamente atualizado, permanecendo 
a unidade à disposição para esclarecimentos adicionais.  II.  APROVAÇÃO 
ATA  REUNIÃO  1117ª  (12/12/2025).  Aprovada  sem  ressalvas,  com  duas 
abstenções. III. APROVAÇÃO ATA REUNIÃO 1119ª (27/02/2026). Aprovada 
sem  ressalvas,  com  três  abstenções.  IV.  DECISÕES  TOMADAS  AD 
REFERENDUM,  PARA  HOMOLOGAÇÃO: A  Câmara  homologou,  por 
unanimidade, as decisões ad referendum, conforme detalhamento a seguir: A. 
CREDENCIAMENTO DE ORIENTADORES: Foram homologados os pedidos 
de credenciamento de orientadores, conforme segue: A.1. Credenciamento 
Pleno (Mestrado e Doutorado): Aprovados os credenciamentos de docentes 
para  atuação  nos  respectivos  Programas  de  Pós-Graduação,  conforme 
processos SEI listados em pauta, incluindo docentes vinculados às unidades 
CEAM, FAU, FCI, FD, FE, FS, FT, ICH, IDA, IF e IP, para orientação em cursos 
de  Mestrado  Acadêmico  e  Doutorado  Acadêmico.  A.2.  Credenciamento 
Pleno (Mestrado): Aprovados os credenciamentos de docentes para atuação 
em cursos  de  Mestrado  Acadêmico  e  Profissional,  com destaque  para  o 
Programa  de  Pós-Graduação  em  Planejamento  Territorial,  Participação  e 
Turismo (CET), além de outros Programas vinculados às unidades FD, FS, FT, 
FUP  e  IF.  A.3.  Credenciamento  para  Coorientação:  Aprovados  os 
credenciamentos de docentes para coorientação de discentes em nível de 
Mestrado e Doutorado, conforme processos constantes em pauta, abrangendo 
diversas unidades acadêmicas. A.4. Credenciamento Específico: Aprovados 
os credenciamentos específicos de docentes para orientação individual  de 
discentes,  conforme  processos  listados.  A.5.  Descredenciamento: 
Homologados os pedidos de descredenciamento de docentes dos respectivos 
Programas de  Pós-Graduação,  conforme processos  SEI  apresentados.  B. 
EDITAIS  DE  SELEÇÃO  /  ABERTURA  DE  VAGAS:  B.  EDITAIS  DE 
SELEÇÃO / ABERTURA DE VAGAS: Foram homologadas as aprovações de 
editais  de  seleção  e  suas  respectivas  retificações,  referentes  a  diversos 
Programas de  Pós-Graduação da Universidade de Brasília,  contemplando 
cursos de Mestrado Acadêmico, Doutorado e Mestrado Profissional, conforme 
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processos SEI constantes em pauta. C. REGULAMENTOS, RESOLUÇÕES E 
NORMAS: Aprovada a Resolução de Credenciamento e Recredenciamento 
(001/2026) do Programa de Pós-Graduação em Artes Visuais (IdA), conforme 
parecer  favorável  da Comissão de Avaliação de Regulamentos (CAR).  D. 
CRIAÇÃO  E  ALTERAÇÃO  DE  COMPONENTES  CURRICULARES: 
Aprovadas as propostas de criação e inclusão de componentes curriculares 
em Programas de Pós-Graduação das unidades IG, FT, FACE e IQ, conforme 
descrito em pauta.  E. RECONHECIMENTO DE DIPLOMAS:  1. Indeferido o 
pedido de reconhecimento de diploma de Doutorado em Direito apresentado 
por Bruna Marinho de Melo, conforme parecer desfavorável da Comissão de 
Reconhecimento de Diplomas (CRD). 2. Deferido o pedido de reconhecimento 
de  diploma  de  Mestrado  em  Administração  apresentado  por  Carolina  de 
Rezende  Alvares,  conforme  parecer  favorável  da  CRD.  V.  ANÁLISE  DE 
PROCESSOS: A.  Minuta de resolução que revisa e atualiza a Resolução 
CEPE nº 080/2021, que regulamenta os Programas de Pós-Graduação da 
Universidade de Brasília (UnB): Foi apresentada minuta de resolução, a qual 
foi apreciada e deliberada até o artigo 17, com destaques formulados pelas 
Conselheiras  e  pelos  Conselheiros,  seguida  de  abertura  de  discussão  e 
posterior  aprovação.  B.  RECONHECIMENTO  DE  DIPLOMA (pedidos  de 
reconsideração):  1.  Comissão  de  Reconhecimento  de  Diploma  (CRD)  - 
Encaminha pedido de reconsideração apresentado por Hanna Iwamoto de 
Thuin referente ao indeferimento de sua solicitação de reconhecimento de 
diploma de Mestrado em Sociologia obtido na University College London – 
Inglaterra. Relator(a): Liziane Soares Guazina. SEI: 23106.090351/2025-88. 
Não foi deliberado o item, tendo sido mantido em pauta para a próxima reunião. 
2. Comissão de Reconhecimento de Diploma (CRD) - Encaminha pedido de 
reconsideração apresentado por Priscilla de Lana Torres Pimentel referente ao 
indeferimento de sua solicitação de reconhecimento de diploma de Mestrado 
em  Ciência  da  Informação  obtido  na  Universidade  de  Lisboa  -  Portugal. 
Relator(a):  Liziane  Soares  Guazina.  SEI:  23106.076416/2025-82.  Não  foi 
deliberado o item, tendo sido mantido em pauta para a próxima reunião.  C. 
OUTROS ASSUNTOS: A tratar conforme necessário. O Decano perguntou 
quem  gostaria  de  participar  como  membro  do  Conselho  do  CEAD/UnB, 
representando a CPP. O Prof. Carlos José Sousa Passos (FUP) se candidatou. 
A servidora Taize Carvalho Santos, Coordenadora de Cursos Lato Sensu, 
representará o DPG. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Roberto Goulart 
Menezes encerrou a sessão às doze horas e dez minutos. Eu, Edilaine Alves 
Clemente, Secretária Executiva da CPP, lavrei a presente ata, que, após lida 
e aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente da Câmara de Pesquisa 
e Pós-Graduação.


